

我市今年中考3月7日起网上报名

考生报名前须修改初始密码

本报讯 记者丁德令报道:3月3日,记者自长治市2025年初中学业水平考试报名工作会议上获悉,今年中考报名工作已全面启动,报名时间为3月7日8:00至3月13日18:00。现场确认时间为3月25日前,各县区根据实际情况自行确定。

今年我市中考报名采取“网上报名、现场确认”的方式进行。考生在规定时间内登录“山西招生考试网”(https://zhongkao.sxkszx.cn:8443/)进入“中考考生网上服务平台”,使用报名号和密码登录系统,在网上真实、准确填写个人信息。逾期不予受理。

领取报名号后网上填报

应届毕业生、初二年级学生由所

在学校组织网上填报,学生也可选择户籍所在地招考机构报名。应届毕业生报名参加语文、数学、英语、理科综合(物理、化学)、文科综合(历史、道德与法治)、体育、理化实验操作等科目考试。初二年级报名参加地理、生物、信息技术、生物实验操作等科目考试,考试成绩全省通用,计入2026年中考总成绩。

往届生、外返生需要到户籍所在地招考机构领取报名号后再进行网上填报。

按规定参加相关科目考试

对往年未参加过初二年级相关科目全省考试的往届生、休复学考生和外返生,按照相关通知要求,统一参加

2025年初二相应科目的考试。除2024年参加过全省初二信息技术考试的考生外,如参加2025年中考录取,需同时报名参加今年初二信息技术考试。

由于今年体育考试有新增项目,参加报名的考生需在网上报名时提前选择报考的体育项目,报名结束后,体育测试项目以系统填报为准,不可进行二次更改。

参加我市中考录取的学生,如使用外地市地理、生物、信息技术、生物实验操作科目成绩,需按要求开具相应的成绩证明。

考生要注意修改初始密码

考生登录报名页面后,必须更改

初始密码才能开始报名。更改后的登录密码是考生进入中考系统的唯一钥匙,登录密码关系到考生报名信息的安全与保密,各报名点要告诫考生必须单独设置密码,“一考生一密码”,不得设置相同数字和容易被别人破解的密码,不得向任何人透露自己设置的密码。

考生网上报名信息提交后,进行现场确认。应届毕业生和初二年级学生按规定时间持二代居民身份证、学历证件等材料(没有居民身份证需提供户口簿原件)在学籍所在学校进行照片采集和现场确认。往届生、外返生需持二代居民身份证(户口簿)和报名号在户籍所在地招考机构通知的报名点进行照片采集和现场确认。

我市开展“美丽乡村剪修行”志愿服务活动——

爱心义剪暖乡村 志愿服务传温情

本报讯 记者刘婷婷报道:3月1日,农历二月初二,是传统民俗节日——“龙抬头”。当天,共青团长治市委、市青年志愿者协会在长子县鲍店镇南常村启动“美丽乡村剪修行”活动,为50多名老人免费理发,还为20多家村民免费修理小家电。

活动现场,志愿者提前准备好理发需要的剪刀、推子等工具,熟练地为老人围上围布,细心地询问老人对头发的需求和喜好,为他们量身定制合适的发型。同时,志愿者认真检查和维修村民带来的电磁炉、电饭煲、豆浆机等各类小家电,并宣传家电安全使

用知识,以预防因家电老化或不当使用引发的安全问题。

随着志愿者手中的电推移动、剪刀飞舞,村民们纷纷“换新颜”,精神抖擞;一个个小家电也重新运转起来。村民们表示,此次志愿服务,足不出村,头发剪了、家电也修好了,能意气风发地投入到农忙中。对于行动不便的老人,志愿者还提供上门剪发志愿服务,为他们精心剪发。

“活动开展前,我们调研了解到居民对理发和家电维修的需求,针对性地邀请相关志愿者参与,为群众提供更全面优质的服务。”团市委相关负责人表示

示,义务理发和修理家电维修活动虽然规模小,每一次服务的人数也有限,但和群众的生活密切相关。今后,团市委将定期开展此项活动,市县乡村四级团组织联动在全市大范围实施,努力为全市和美乡村建设作出积极贡献。

3月是学雷锋月,“美丽乡村剪修行”志愿服务活动拉开了长治共青团组织学雷锋月各项活动的序幕,接下来,长治共青团组织将在3月集中开展各类学雷锋活动并在全年持续开展青年志愿服务活动,努力为长治经济社会发展贡献青春力量。

市中医医院举办人工智能专题培训

本报讯 记者马艳霞报道:3月1日,市中医医院特邀北京邮电大学信息与通信工程学院教授、电子信息工程系主任孙松林,开展“DeepSeek 赋能医院高质量发展”专题培训。

此次培训是该院贯彻落实“智慧医院”战略的重要举措。孙松林教授以《AI人工智能技术应用》为题,从DeepSeek引领的人工智能革命、DeepSeek使用案例、大模型赋能千行百业、思考与展望等方面,重点解析了DeepSeek在疾病辅助诊断、医疗数据分析、运营管理优化等领域的创新实践,并通过实际案例展示了人工智能技术如何助力提升诊疗效率、降低管理成本和优化患者服务。针对中医药特色,孙松林教授还探讨了AI在中医辨证施治个性化方案生成、中药研发数据挖掘中的应用潜力,为“AI+中医”融合提供了前沿思路。

该院将持续深化与高校、科技企业的合作,构建覆盖临床、科研、管理的全链条AI赋能体系,为患者提供更精准、高效、人性化的中医药健康服务,助力我市医疗卫生事业高质量发展。

全国爱耳日

潞州区东街街道正东社区开展爱耳日义诊活动

本报讯 记者李茹报道:今年3月3日是第26个全国爱耳日。为进一步关心关爱辖区老年人和残疾人的身体健康,促进辖区居民提高身体健康意识,近日,潞州区东街街道正东社区联合助听器企业开展“关爱听力健康 建设健康中国”健康义诊公益活动。

活动中,工作人员针对辖区居民的晕动症、耳源性眩晕、耳聋耳鸣、中耳炎等进行检查。检查过程中,工作人员认真仔细地询问每一位居民的身体情况,并对检查结果报告进行认真分析,耐心向他们提出预防、诊疗意见和建议,鼓励大家在日常生活中一定要养成健康的生活习惯。

此次义诊活动,工作人员提供了专业的技术服务,让广大居民了解耳部健康的相关知识,提高居民科学防病意识,为倡导居民保持健康的生活方式打下了坚实基础。



↑ 近日,市人民医院组织志愿者走进潞州区紫金街道紫苑社区开展义诊活动。
张昂然 摄

← 日前,潞州区延南街道残联工作人员为居民进行听力健康检查。
申红梅 摄

潞州区文化馆男声爱乐合唱团招募“好声音”

本报讯 记者杨亚娟报道:近日,潞州区文化馆男声爱乐合唱团启动2025年度招新工作,面向25至60岁男性声乐爱好者进行招募,报名时间截至3月28日。

为吸纳更多优秀人才,提升团队水平,此次招新除要求报名者具备良好音准、节奏感和嗓音条件外,优先考虑有钢琴演奏、五线谱识读能力和合唱训练经历者。入选者需保证每周六上午在潞州区文化馆参加固定排练,并承担后续演出及比赛任务。文化馆将为团员提供合唱技巧、乐理知识等系统培训。

据了解,本次招新为公益性性质,市民可通过“长治市潞州区文化馆”微信公众号进行在线预约,也可前往潞州区文化馆一楼服务台现场咨询。

今日天气

多云间晴天
2~3级东南风
最低气温-8℃ 最高气温3℃



中午前后紫外线强度为1级,最弱,外出时不需要防护。

生活指数预报

穿衣指数为6级,以穿厚棉衣、羽绒衣等为宜。



晨练指数为5级,不宜晨练。

明日天气

多云
2~3级西南风转东北风
最低气温-5℃ 最高气温-8℃



温馨提示